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Téměř tisíc mladých lidí z celé České republiky si 17. a 18. března převzalo v Pražské
křižovatce ocenění Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu, zkráceně DOFE. Do Prahy
dorazili účastníci z hlavního města, Středočeského, Plzeňského, Karlovarského, Ústeckého,
Libereckého, Královéhradeckého, Pardubického a Jihočeského kraje. Absolventům
programu na místě gratulovali i patroni DOFE v Česku, mezi nimi například moderátorka
Lejla Abbasová, držitelka státního vyznamenání Lucie Hyblerová nebo moderátorka
Viktorie Seifert. Součástí programu byl také festival příležitostí pro další rozvoj mladých
lidí, na kterém své aktivity představili organizace jako Díky, že můžem!, Nekrachni, Šerm
do škol, Moudrá síť i aplikace Záchranka.

Program neformálního vzdělávání je určený pro mladé lidi ve věku od 13 do 24 let a v Česku funguje
od roku 1995. Ocenění si převzali mladí lidé, kteří dokončili bronzovou a stříbrnou úroveň programu,
tedy věnovali se nejméně šest, respektive dvanáct, měsíců soustavně a pravidelně aktivitám, které si
sami vybrali v oblasti pohybu, rozvoje dovedností a dobrovolnictví. Všichni také absolvovali týmovu
expedici. „DOFE je jedinečné tím, že mladé lidi vede k osobní odpovědnosti za to, co a jak se učí.
DOFE je rámec, který mohou použít k tomu, aby dali svým aktivitám, svému rozvoji pravidelnost a
soustavnost,“ říká ředitelka české kanceláře Mezinárodní ceny Gabriela Drastichová.

V Česku bylo minulý rok do programu zapojených celkem 9 tisíc mladých lidí ze základních a
středních škol, sportovních klubů, z domů dětí a mládeže a dětských domovů. Společně tak
odpracovali v rámci dobrovolnictví 85 tisíc hodin a pohybu věnovali 122 tisíc hodin. V Česku
aktuálně funguje přes 420 DOFE center – škol a dalších organizací pro mládež – kde dofáky a
dofačky, jak si účastníci programu říkají, provází víc než 1600 vedoucích. “Mezinárodně uznávaný
certifikát je důležitý nejen tím, že fyzicky doloží úspěch absolventa programu – dokázal/a jsem to –
ale je i ověřením výsledků neformálního učení, které by mělo zajímat školy u přijímacích řízení i
zaměstnavatele,” dodává Gabriela Drastichová.

Například na Gymnáziu Dr. Emila Holuba dokončil stříbrnou úroveň Tomáš Hemelík. „Do DOFE jsem
se rozhodl zapojit proto, abych více poznal sám sebe, zjistil jsem, co patří mezi moje silné stránky a
co naopak nepatří. Naučil jsem se, že není nic, co bych časem nezvládl. Díky DOFE jsem zjistil, co mě
baví a čemu bych se chtěl v budoucnosti věnovat. Posunul jsem svoje hranice a začal hledat svoje
limity,” zhodnotil účast v programu. V rámci DOFE se věnoval cyklistice, pracoval se dřevem, vyrobil
například hmyzí domeček a v dobrovolnictví se věnoval správě instagramového účtu svého DOFE
centra. Na expedici vyrazil se svým týmem na Pálavu.

Své ocenění si v Pražské křižovatce převzalo také 24 absolventů programu, kteří své DOFE dělají v
organizaci “ANO, ANO”, která se zaměřuje na podporu dětí a mladých lidí z dětských domovů a
sociálně slabých rodin. „Program DOFE těmto dětem dodá sebedůvěru, poznají nové lidi, získají
zážitky a na chvíli zapomenou odkud pochází. DOFE je vždycky posune o kousek dále,“ říká vedoucí
tohoto centra Ludmila Zachová.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip v roce 1956 jako podporu
seberozvoje mladých lidí bez ohledu na jejich zázemí. Do Česka program v roce 1995 přivedla



golfová šampionka Luisa Abrahams.
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